
 

 

ATA DA NONAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////////////////////////////// 

 
Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Doutor 
Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Evaldo Gomes, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Henrique Pires, 
Severo Eulálio e Warton Lacerda; ausentes os senhores deputados: Doutor 
Felipe Sampaio, Elisângela Moura, Fábio Novo, Hélio Isaías, Hélio 
Rodrigues e Marden Menezes; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Ana Paula, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, 
Francisco Limma, Franzé Silva, João Mádison, Oliveira Neto, Rubens 
Vieira, Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety, Wilson Brandão e Ziza 

Carvalho; realizou-se a NONAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo Eulálio e secretariada 

pelos senhores deputados: Warton Lacerda e Evaldo Gomes. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 (UMA) 
MENSAGEM do Poder Executivo de nº 126/25, encaminhando Projeto de 
Lei de nº 87/25, que “Altera a Lei Estadual nº 8.694, de 15 de maio de 
2025, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
externo com o Banco Internacional para Reconstrução e Desenvolvimento 
– BIRD, com a garantia da União”; 2 (DOIS) PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 254/25, de autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, 
que “Altera o anexo único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011, que 
autoriza o Poder Executivo a conceder Subvenções Sociais a entidades 
públicas ou privadas, sem finalidade lucrativa e que mantenham em 
funcionamento regular, escolas alternativas ao sistema de ensino”; e de nº 
255/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, que “Dispõe sobre o 
Reconhecimento de Utilidade Pública da Fundação Benilde Vasconcelos 
Moreira”; 3 (TRÊS) PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 
75/25, nº 76/25 e nº 77/25, de autoria da senhora deputada Bárbara do 
Firmino, respectivamente, que “Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Piauiense ao senhor Flávio Coelho de Albuquerque”; que “Dispõe 
sobre a concessão do Título de Cidadão Piauiense ao senhor Yury Rufino 
Queiroz”; e que “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 
Piauiense ao senhor Paulo Victor Alves Maneco”; 5 (CINCO) OFÍCIOS: um 
aditivo do Poder Executivo, que propõe modificações no Projeto de Lei 



 

Ordinária do Governo nº 46, de 14 de abril de 2025 que “Dispõe sobre o 
Sistema de Transporte Rodoviário Intermunicipal de Passageiros do 
Estado do Piauí – STRIP/PI, e revoga a Lei 8.562 de 07 de janeiro de 2025, 
encaminhado por meio da Mensagem n° 70, de 16 de abril de 2025”; um, 
da empresa de telefonia Claro, em resposta a requerimento de autoria do 
senhor deputado Evaldo Gomes, o qual solicita ampliação na prestação do 
serviço móvel pessoal para a comunidade Cajueiro, situada no município 
de Patos; um, da empresa de telefonia Claro, em resposta a requerimento 
de autoria do senhor deputado Henrique Pires, o qual solicita ampliação na 
prestação do serviço móvel pessoal para o km-16 da BR-343, zona rural 
do município de Parnaíba; um, do Conselho Regional de Medicina do 
Estado do Piauí, em resposta a requerimento de autoria do senhor 
deputado Doutor Gil Carlos, o qual solicita manifestação técnica a respeito 
do Projeto de Lei nº 28/25, que “Dispõe sobre o monitoramento em 
sessões clínicas que tratam de pessoas com deficiência, no âmbito do 
estado do Piauí”; e um, da Secretaria de Estado dos Esportes do Piauí, 
encaminhando prestação de contas referente ao mês de julho de 2025; e 2 
(DOIS) REQUERIMENTOS lidos, de autoria da senhora deputada 
Vanessa Tapety, os quais solicitam aos órgãos competentes: a 
implantação de duas academias populares e de saúde no município de 
Oeiras, sendo uma a ser construída na Praça da Briona "Chico Parnaíba", 
e outra na comunidade Buriti do Canto; e 1 (UM) REQUERIMENTO 
autorizado, de acordo com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, de 
autoria da senhora deputada Vanessa Tapety, o qual solicita que seja 
consignado voto de pesar pelo falecimento da senhora Iolanda Avelino de 

Carvalho Sá. ORDEM DO DIA. Não houve matéria.  PEQUENOS 
AVISOS. O senhor deputado Henrique Pires registrou visita ao 
município de São Raimundo Nonato, acompanhado do presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, desembargador Aderson Antônio 
Brito Nogueira, e de lideranças locais, ocasião em que realizou a entrega 
de títulos de regularização fundiária a novecentas e cinquenta e sete 
famílias. E o senhor deputado Doutor Hélio destacou a importância do 
Setembro Amarelo, mês dedicado à campanha de conscientização e 
prevenção ao suicídio, citando, na oportunidade, dados estatísticos sobre 

o tema no Brasil, bem como os canais de apoio disponíveis. GRANDE 
EXPEDIENTE. Não houve orador. E nada mais havendo a tratar, o 
senhor presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e 
digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de 
lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


